

亚速钢铁厂已有近千人“投降”

俄国防部表示将对“投降士兵”进行身份确认

当地时间18日,俄罗斯国防部发布消息称,被包围在马里乌波尔亚速钢铁厂内的乌克兰军人和亚速营武装人员目前仍在不断走出“投降”。过去一昼夜共有694人“投降”,其中29人为伤员。从5月16日以来,“投降”的总人数已达到了959人,其中伤员80人。

这也标志着俄乌冲突迄今“历时最长、最血腥的战斗”结束,马里乌波尔的控制权最终移交给俄罗斯。然而,此前亚速钢铁厂内到底有多少军人?他们“投降”后又将面临什么样的命运?

乌军“投降”时
亚速钢铁厂内共有2500人?

自俄乌冲突爆发以来,亚速钢铁厂很快便成为了乌军在马里乌波尔的最后一个据点,也成为了乌克兰抵御俄军的象征。此后,俄乌双方围绕这座钢筋水泥铸成的“堡垒”,展开了历时82天的激烈攻防战。随着乌军的全面撤离,意味着马里乌波尔战役结束。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫18日发布通报说,过去一昼夜,694名被围困在乌克兰马里乌波尔亚速钢铁厂内的乌军和乌方军事力量“亚速营”人员投降,其中包括29名伤员。自5月16日以来,共有959名武装分子投降,包括80名伤员,其中51名需要住院治疗的伤员被安置在顿涅茨克地区新亚速斯克的医院。

据俄媒报道,顿涅茨克“东方营”指挥官霍达科夫斯基18日一早在其社交网站上透露,17日当晚,亚速钢铁厂内乌方武装人员的“投降进程”并没有停止,共有600名乌方武装人员已“投降”。

据俄罗斯国家电视台记者亚历山大·斯拉德科夫在其社交网站上表示,据其在前方掌握的消息,截至乌军开始“投降”时,亚速钢铁厂内共有2500多人,其中804名“亚速营”人员。

从俄国防部公布的视频中可以看到,不少乌克兰受伤军人从亚速钢铁厂被抬出后,便有医生对他们进行救治。此外,乌军队伍中还有多名女兵。随后,撤离的乌军乘坐印有“Z”字样的大巴,由俄军战车“护送”离开了钢铁厂。

是战俘还是战犯?
“投降”士兵命运未卜

俄媒称,这算是一种“体面的投降”。不过,乌克兰政府方面的说法是,“在马里乌波尔被俄军围困的亚速钢铁厂的战斗任务已经全面结束,驻军士兵已



撤离车队由俄军战车“护送”离开亚速钢铁厂。新华社发

经“光荣撤退”。

然而,外媒在报道中称,这些“投降士兵”的未来命运未卜。

17日凌晨,乌克兰国防部副部长马利亚尔发表视频讲话证实,重伤员从亚速钢铁厂被运送至新亚速斯克,其他人员则通过“人道主义走廊”前往奥列尼夫卡。据报道,新亚速斯克和奥列尼夫卡目前都属于俄罗斯军队和亲俄力量控制区。显然,从亚速钢铁厂撤离的乌克兰武装人员如今仍被俄方羁押。

马利亚尔称,释放这些武装人员的谈判正在进行中,从亚速钢铁厂撤离的乌军将通过扣押人员交换程序返回乌克兰控制的领土。

然而,据俄媒报道,俄罗斯调查委员会17日并表示,将对亚速钢铁厂内的乌方武装人员进行审讯。俄国防部也表示,将对“投降士兵”的身份进行确认,并调查他们是否参与了针对平民的犯罪活动,并将收集的资料与其他刑事案件材料进行比对。此外,俄罗斯检察长已向俄罗斯最高法院提议,要求将乌方武装分子所属的“亚速营”列为恐怖组织。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫18日说,武装分子走出乌克

兰马里乌波尔亚速钢铁厂,只能被看作是他们放下武器投降。他强调,这些武装人员投降与俄乌谈判进程没有太大关联,俄方认为乌方目前没有继续谈判的意愿。

此前,俄联邦委员会外交事务委员会第一副主席弗拉基米尔·扎巴洛夫表示,亚速钢铁厂内的乌军武装人员不应允许被交换,他们应受到法律惩罚。

对于这些人的未来,乌总统泽连斯基的语气“更为谨慎”。他表示,乌军事和情报部门已启动了拯救马里乌波尔守军的行动,相关工作还在继续,但这项工作需要“技巧和耐心”。

俄军攻击重点
开始转向北顿涅茨克

与此同时,哈尔科夫附近的战斗仍在继续。16日,俄军发布的战报显示,俄空军发射高精度导弹,打击乌军第72机械化旅位于哈尔科夫州的指挥部,于多地打击8个永久火力点和5个弹药库等目标。乌军总参发言人施图彭同一天说,俄军将主要力量集中在顿涅茨克方向,并试图阻止乌军在哈尔科夫的进攻。目前俄军与乌军在顿巴斯

地区正展开拉锯战。从战况看,北顿涅茨克成为俄军攻击重点,正集中优势兵力攻打该城。据俄罗斯《消息报》报道,卢甘斯克武装15日成功占领北顿涅茨克和利西昌斯克以南的托西科夫斯科耶居民点,这是乌军在该地区控制的最后一个堡垒。

军事专家博尔坚科称,俄军攻占托西科夫斯科耶居民点是一个重大成功,这使得俄军包围北顿涅茨克和利西昌斯克成为现实。另外,俄军在彻底清除了鲁比日内和沃耶沃多夫卡之后,已经到达北顿涅茨克郊区。乌军炸毁了那里的两座铁路桥,希望阻滞俄军对北顿涅茨克的进攻行动。

由于北顿涅茨克自2014年以来已成为乌政府在卢甘斯克的核心重镇,俄军攻下此城不仅具有政治上的象征意义,更为下一步夺取卢甘斯克全境,并对据守顿涅茨克的乌军进一步形成包围的势头。另一方面,以大规模的炮火攻击为前奏,俄军攻击利西昌斯克的战斗已拉开序幕。据俄媒报道,俄军向利西昌斯克推进,其中一个必须攻下的点就是佐洛托耶市。一些重型设备正被运往战斗阵地。

据新华社、《成都商报》

相关新闻

乌克兰延长国家战时状态90天

据新华社基辅5月18日电 乌克兰最高拉达(议会)18日在其官网发布了关于批准延长国家战时状态总统令草案的消息。根据新的总统令,乌克兰的国家战时状态将于5月25日5时30分到期后一次性延长90天。

据乌克兰国家通讯社18日报道,截至当天上午,卢甘斯克地区全境都遭到俄军大规模炮击,顿涅茨克地区的战斗正在沿整个接触线进行。同时,俄军继续对赫尔松、苏梅、尼古拉耶夫等地区进行炮击和导弹袭击。

乌克兰武装部队总参谋部18日在社交媒体发文说,截至18日,俄军在对乌作战中已损失人员28300人,损失坦克1235辆、装甲车3009辆、火炮系统586套、多管火箭炮199套、防空系统91套、固定翼飞机202架、直升机167架、战术无人机441架、巡航导弹102枚、舰船/巡逻艇13艘、汽车和燃油运输车2137辆。

美重开驻乌大使馆

据新华社莫斯科5月19日电 俄罗斯外交部18日发布消息说,俄方将驱逐34名法国外交人员和27名西班牙外交人员,作为两国宣布俄外交人员为“不受欢迎的人”的回应。俄方强调,法西两国的不友好举动将损害俄方与两国的双边关系。此外,俄外交部发言人扎哈罗娃18日向俄媒体证实,作为对意大利此前驱逐30名俄外交官的回应,俄方将驱逐24名意大利外交人员。

美国国务卿布林肯18日发表声明说,美国驻乌克兰大使馆当天正式重新开放。布林肯说,美国采取了额外措施以加强对即将返回基辅的美外交人员的安全保障,同时增强了使馆的安保措施。

感受天气 关注生活

关注!

微动力新生活

及时收取最新天气资讯
了解最新天气

如何关注微信:

方法一:

打开微信 新朋友 添加朋友 扫一扫

方法二:

打开微信 新朋友 添加朋友 搜公众号: 淄博气象



公告挂失寻人

全市联动 24小时手机/微信: 15253311449

挂失声明

★山东淄博交通运输集团有限公司博山分公司丢失博山至济南定制客运线路牌10副及道路客运班线经营信息表10张(线路牌号:CD00001-CD00010),声明作废。
★本人王爱国遗失山东名尚置业有限公司开具的收据一份,编号:CF0007882,金额:1664元,特此声明作废。
★淄博圣陶坊井巷工程有限公司丢失

公章,声明作废。

公告

张虎(370911198609284014):因你2020年5月10日开始连续旷工多日,违反公司规章制度,符合解除合同条件,但至今你电话不通,家庭住址不祥,无法联系,告知,请于见报后15天之内来公司办理相关手续,特此通知。

山东巨鹏飞园运营管理有限公司
2022年5月20日

友情提示:本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。

地址:柳泉路280号晨报大厦东办公楼101室 电话:0533-3595671